

Каникулы Запомнились

Закончились осенние каникулы для белорусских школьников. Первые, мало времени перед компьютерами или телевизорами, в лучшем случае — в компании сверстников на улице. В Гомельском торгово-экономическом университете потребительской кооперации доказали: такому малоподсчетательному времени можно создать полезную альтернативу.

Чем занять своих детей во время каникул речи не идет. Для родителей далеко не редкий случай. Если в летнее время папы и мамы стараются приурочить к каникульному сезону своих чад трудовые отпуска, чтобы выехать с ребятами на отдых, отправлять их в загородные лагеря, то в ближайший сезон проблема родительского контроля за досугом детей стоит более остrego. Заслуживающий внимания вариант решения этой проблемы предложили в Белорусском торгово-экономическом университете потребительской кооперации. Авторы проекта — доцент кафедры информационно-вычислительных систем кандидат физико-математических наук Светлана Кравченко и заведующая кафедрой иностранных языков Кандидат педагогических наук Лариса Винштейнская. Здесь во время каникул прошел языковой лагерь. Он объединил не только проживающих в Советском районе областного Центра (здесь расположены ученики школ Сельма и даже пригородного поселка Новая Жизнь).

— Основной упор, учтивая пожелания родителей школьников, сделан на занятия английским языком, — отмечает руководитель детского объединения по интересам Светлана Кравченко. — А чтобы не утомились занятия скучным школьным урокам, постарались максимально прово-



дить их в игровой форме, что повышало мотивацию и интерес подростков к изучению материала. Дети не сидели за партами с учебниками и тетрадками, они играли с преподавателями — рисовали смайликами, писали послания на воздушных шариках. Разве возможно такое на школьном уроке?



Однако не только углублением знаний иностранного языка занимались в лагере ребята. Программа включала в себя также физкультурные занятия, деловые экономические игры, психологические тренинги и личностного роста. Работа находилась в университете практически полный рабочий день, обязательные прогулки на свежем воздухе иreichazovav их хорошее самочувствие. Удачным оказался подбор преподавателей и воспитателей, работавших со школьниками. Большинство из них не только до-ходило из педагогами, но и за столь короткое время сумели стать для них внимательными собеседниками и хорошими друзьями. В числе таких — методист отделения международных связей Оксана Смирнова, старший преподаватель кафедры физвоспитания и спорта Василий Степанцов, психолог отделения идеологической и воспитательной работы Елена Джанайди. Особый восторг вызывало у ребят общение на английском языке со студентами-волонтерами, ис-

пользовавшими функции вожатых. Кстати, для самих студентов такое шествие над участницами лагеря — прекрасная педагогическая практика.

— Предложение родителей провести каникулы в лингвистическом лагере я воспринял не очень охотно. Сейчас же испытываю

только не жалко, что провел эти дни с сотрудниками БГЭУ, — признается семиклассник СШ № 72 г. Гомеля Семен Самофалов. — Совершенствовали свои знания и в работе на компьютере. С преподавателем Тихоном Владимировичем Липницким (ассистентом кафедры ИВС) учились разрабатывать дизайн «Мененного» календаря сличной фотографией. Собственно, ручное творение в отпечатанном виде каждого школьника в конце смены получила также.

Такая неизвестная профориентационная работа — элемент превьючайно важный, особенно в условиях определенных сложностей с набором студентов в прошлую вступительную кампанию. «Нам здесь учились!», — подобные отзывы работ для коллектива университета — лучшая оценка работы лингвистического лагеря. Здесь уже думают над тем, чтобы сделать эту образовательную инновацию традиционной.

Николай ЖДАНОВИЧ

Постскриптум. Новость из БГЭУ. Проект лингвистического лагеря вышел в число победителей выступления университетского конкурса «50 шагов для блага университета», посвященного 50-летию со-здания вуза.

На снимках: возможности интерактивной доски школьники тестируют под научным начальником отдела дистанционного образования, технологий и инноваций Индрея БОБОВИЧА; «Нам в лагере не скучно!».

Фото автора